

中广物业总经理程洪

程洪:一路成长,百炼成钢

■ 李 洁 章梦迪/文

六月的杭州略显炎热,窗外的蝉鸣与工 地的机器轰鸣声交织在一起,组成了这次采 访中独特的背景音,就像杭州中广物业服务 有限公司总经理程洪的工作状态,规律、忙 碌,马不停蹄。

从早期野蛮生长的小区服务,到现在标 准化、多元化、智能化的物业管理,程洪见证 了中国物业管理行业从荒芜到繁盛的进化, 也在这个过程中自我修炼,实现蜕变。

▲青衫磊落险峰行

因为常年游泳,程洪常年保持着好身 材,精力充沛,在工作中始终保持活力。

在事业之初,程洪并未想过从事物业行 业。学生时期,他和大部分年轻人一样,对未 来迷茫、彷徨,"随波逐流"。高考结束后,程

洪听从了周围人的建议,带着前途未卜的忐 忑,进入师范学院学习。单调重复的学习生 活,为他之后的"出走"埋下伏笔。

毕业后,程洪被"分配",成为一名初中 老师。三年,带完一届学生,程洪清楚地意识 到,这样的生活并不适合他。少年意气,志存 高远。思虑再三,程洪还是辞去了工作,进入 万向集团,开启了人生的新篇章。

优秀的人才在任何领域都有用武之地。 万向对程洪来说是一个重要的转折点。在万 向集团,从金融融资到外汇期权,程洪找到 了拼搏的状态,看见了一个崭新的世界。

"人的机遇和时代有很大的关系。"程洪 对此颇有感触。2008年,金融危机打断了程 洪的职业规划,衍生交易行业在这次危机中 遭到不小的打击,程洪的业务也受到波及。 人生的奇妙就在于,结果看似遗憾,却牵引 出下一个机遇。程洪在煎熬中挣扎了许久, 直到好友胡强找到他,邀请他一起创业。

从金融行业到技术服务行业,这是个不 小的跨越。青衫磊落险峰行,是年轻人无知 无畏的勇气。面对好友的橄榄枝,程洪决定 再次归零。2010年,程洪加入了杭州中广物 业服务有限公司。

热血沸腾的时代,想要大施拳脚,做出 成绩,成了他唯一的诉求。程洪清楚地知道, 市场就是企业的生命线。他坦言,焦虑是有 的。"感觉像在市场中游泳。每一碗饭都要自 己挣回来。"被委以重任,程洪顶着压力,积 极开拓市场、寻找项目。即使一次次碰壁,他 仍坚持以服务取胜,不懈努力下,中广物业 的规模逐步扩大。中广所承接的项目从起初 的公建项目,逐步向其他类型扩展,写字楼、 住宅小区、工业园区、医院等等,并先后成立 了各专业子公司、分公司等。旗下拥有"58 企服""唯逸咖啡""中联创"众创空间等众多 服务品牌,从而使公司向全面的、专业的房 地产发展全过程服务领域迈进了坚实的一

回忆起那段日以继夜的拓荒时光,程洪 说,是客户的信赖,是不服输的信念,支撑着 他走下去。

▲黎明前的赶路人

20世纪80年代,我国物业管理行业刚 刚起步。相对于国外一百多年的发展历史, 物业管理在国内尚属于新兴产业。2003年, 国务院通过《物业管理条例》,大大小小的物 业管理公司纷纷涌入这片"蓝海",中广物业 也乘着这股浪潮快速发展。

程洪坦言,"起初物业门槛并不高,四五 个人组成一个企业也能生存"。那些年,物业 管理处于野蛮生长期,规范尚不明确。各家 公司的服务水平参差不齐,大家对物业工作 一头雾水。程洪回忆,"行业当中最难处理的 就是界限不清。"业主并不了解物业的责任 和义务,各种家长里短、鸡毛蒜皮的琐事,都 被"归到"物业的工作范畴。业务范围界限不 清,导致业主与物业之间纠纷不断,物业形 象一落千丈。那时的物业管理市场,还处在 百废待兴的状态,大家都摸索着前行。

"物业和老百姓的生活息息相关,我们 要在市场上生存,必须靠服务。"说起中广物 业这些年来的经验,程洪起了兴致,"把理念 贯彻到整个公司,不是件容易的事。一是要 靠谱,第一时间回复业主,有反馈、有结果, 第二是务实,十年如一日地坚持。"

靠谱、务实,这是程洪对中广物业管理 服务的定位。成立至今,中广物业靠一个个 项目的标杆品质吸引客户,用口碑在物业管 理市场中打出一片天。中广物业在管项目, 如宝盛世纪中心、萧山商会大厦、联合中心 等都获得了杭州市物业管理优秀示范单位 荣誉;另外还有8、9个项目陆续获得了区优 荣誉。一块块的奖牌都是对中广服务理念的 肯定与认可。

随着中广物业的发展壮大,公司积极承 担起社会责任。程洪说,之前遇到过几个小 区,前一家物业公司仓促撤场没有交接,导 致无人接手,小区管理一片混乱。街道社区 第一时间就想到了中广物业。"从经营角度, 接手这几家小区是弊大于利的,但出于企业 的社会责任感,我们还是承接了下来。"最 终,中广以优质的服务获得住户好评。

每个行业走过最初的蒙昧时期,都会面 临优胜劣汰的残酷竞争。大浪淘沙,随着行 业标准越来越明晰,对物业管理公司的要求 越来越高。无数踟蹰不前的企业倒在了黎明 前夕,只有中广物业这样具有品质的企业, 才能在千淘万漉中迎来曙光。

厚积薄发,成绩接踵而来。2016年,中 广物业在新三板挂牌上市。2019年末,中广

物业和龙湖智慧服务达成深度合作。程洪介 绍,龙湖是行业头部企业,和龙湖的合作,让 中广物业拥有了更广阔的发展空间,也让中 广物业接触到了更多先进的、智能化的管理 设备。这意味着,中广物业的发展走上了新

▲做精做专 勇攀高峰

当笔者问到,物业管理行业对程洪的吸 引力是什么时,程洪不假思索地回答:"变 革"。针对如今的物业行业现状,程洪认为, "行业的变化日新月异,以前小而散,门槛比 较低,现在越来越趋于集中化、智能化、标准 化和多元化。"

从 2010 年入行至今,10 余年来,程洪 参与、见证着行业的发展与变革,每一刻都 给予他新鲜感。在他眼中,物业管理行业正 逐渐成熟,市场开始向头部企业聚集,头部 企业通过收购实现整合集中化。行业标准日 趋完善,数字技术持续赋能,这些都提升了 物业服务品质,从而衍生出许多附加产业。

在与行业共同成长的过程中,程洪变得 沉稳从容。企业步入正轨,程洪开始思考中 广物业的未来。"发展要有选择,还要有取 舍。"中广物业刚起步时,主要服务公建设 施,以写字楼为主,之后才开始向住宅小区 等领域扩张。如今,行业同质化成为一个不 可忽略的问题,中广物业的选择是做精做 专。"未来行业要洗牌,每个企业都要有自己 的方向,如果没有强项,面临竞争就没有优 势。"程洪认为,从自身擅长的领域出发,走 专业化道路,专注在楼宇物业,是更适合中

从过去到现在,程洪从没有停下开拓的 脚步。他渴望改变,欣喜于瞬息万变的行业 现状。他就像是一个开疆拓土的将军,永远 对未知的领域充满好奇,永远对喜爱的工作 保持热情。

▼ 采 访 手 记)

程洪在中广物业打拼了 11 年。 时间会形塑一个人的命运,也能雕琢 出平静和从容。采访中,冷静、踏实、 自信从他的言辞中自然流露出来。说 起热爱的工作,他思维敏捷,侃侃而 谈,毫无倦意。他将自己的人生经历 归结为 "担当 "二字,不仅仅是对业 主客户的担当,也是对身边一起奋斗 的同事们的担当。这份担当,督促着 他在这条道路上不断向前,激励着他 不断成长,百炼成钢。

报



用自己的方式看世界 INTERPRET THE WORLD IN OUR WAY

